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八下数学 | 必会题型

【二次根式的加减】专练
【一】知识回顾：我们在学习《二次根式》这一章时，对二次根式有意义的条件、性质和运算法则进行了探索，得到了如下结论：

（1）二次根式√a有意义的条件是a≥0．

（2）二次根式的性质：①（√a）2=a（a≥0）；②√a2=|a|．
（3）二次根式的运算法则：

①√a•√b=√ab（a≥0，b≥0）；

②√a/√b=√a/b（a≥0，b＞0）；

③a√c±b√c=（a±b）√c（c≥0）．

类比推广：根据探索二次根式相关知识过程中获得的经验，解决下面的问题．

（1）写出n次根式n√a（n≥3，n是整数）有意义的条件和性质；

解：n√a（n≥3，n是整数）有意义的条件：

当n为偶数时，a≥0，

当n为奇数时，a为任意实数；

n√a（n≥3，n是整数）的性质：

当n为偶数时，①（n√a）n=a（a≥0），②|n√an|=|a|，

当n为奇数时，①（n√a）n=a，②n√an=a；
（2）计算3√-16+3√2．
解：3√-16+3√2=3√-8x2+3√2=-23√2+3√2=-3√2
【二】据报道2016年9月12日有一个熊孩子把34楼的啤酒瓶搬到28楼然后扔下去，所幸并没有人员伤亡，熊孩子也被家长打的屁股开花；据研究从高空抛物时间t和高度h近似的满足公式t=√2h/10（不考虑风速的影响）．

（1）从50米高空抛物到落地所需时间t1的值是多少？

解：当h=50时，t1=√2h/10=√100/10=√10（秒）；
（2）从100米高空抛物到落地所需时间t2的值是多少？（求t的值）

解：当h=100时，t2=√2h/10=√200/10=√20=2√5（秒）；
（3）t2是t1的多少倍？

解：∵t2/t1=2√5/√10=√2，

∴t2是t1的√2倍．
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【三】如图，面积为48cm2的正方形四个角是面积为3cm2的小正方形，现将四个角剪掉，制作一个无盖的长方体盒子，求这个长方体的底面边长和高分别是多少？（精确到0.1cm，√3≈1.732）

解：设大正方形的边长为xcm，小正方形的边长为ycm，

则：x2=48，y2=3

∴x=4√3，y=√3，,
∴这个长方体的底面边长为：x-2y=4√3-2√3=2√3≈1.73.5

高为：y=√3≈1.7

答：这个长方体的底面边长约为3.5cm，高约为1.7cm．　
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【四】某农户用5√11米长的围栏围出一块如图所示的长方形土地（墙面是长方形土地的长），已知该长方形土地的宽为3√11/2米，则该长方形土地的周长为多少米．
解：长方形土地长为：

5√11﹣3√11/2×2=2√11（米），

该长方形土地的周长为：

3√11/2×2+2√11×2=7√11（米），
【五】化简（√5﹣2）2015•（√5+2）2016．

解：原式=[（√5﹣2）（√5+2）]2015•（√5+2）

=（5﹣4）2015•（√5+2）

=√5+2．
【六】如果最简二次根式√3a-8与√17-2a可以合并，那么使√4a-2x有意义的x的取值范围是多少．
解：由最简二次根式√3a-8与√17-2a可以合并，

得3a﹣8=17﹣2a．

解得a=5．

由√4a-2x有意义，

得20﹣2x≥0，

解得x≤10，
【七】计算下列各题：

（1）（√32+√12）-（√1/2+√27）；

解：原式=4√2+2√3-√2/2-3√3

=7/2√2-√3；

（2）（√24-√0.5+3√2/3）﹣（√1/8-√6）．

解：原式=2√6-√2/2+√6-√2/4+√6

=4√6-3/4√2.
【八】计算

（1）（√8+√3）x√6；

解：原式=√8x6+√3x6＝4√3+3√2.
（2）（2+√3）²-（2+√5）（2-√5）;

解：原式＝4+4√3+3﹣（4﹣5）

＝7+4√3+1＝8+4√3．
